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عنوان: تجربه زیسته مبتلایان به اختلال دوقطبی و مراقبان آنها: تحلیل پدیدارشناختی تفسیری
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چکیده: 
هدف: در روانپزشکی مدرن به عنوان پارادایم غالب آسیب​شناسی روانی، متخصص در جایگاه سوژه قرار گرفته و مبتلایان را ابژه​هایی می​داند که اختلالات روانی​شان محصول عوامل زیستی است و تجربه سابژکتیو مبتلایان به اختلالات روانی چندان مورد توجه قرار نمی​گیرد. آسیب​شناسی روانی اختلال دوقطبی و مبتنی بر آن روان​درمانی​ این اختلال معمولا در چنبره پارادایم ذکر شده است. در مقابل این پارادایم، آسیب​شناسی روانی پدیدارشناسانه متکی بر بررسی تجربه سابژکتیو مبتلایان و روان​درمانی​های برآمده از آن قرار دارد. اختلال دوقطبی معمولا متکی بر پارادایم غالب بررسی شده و کمتر تجربه سابژکتیو مبتلایان آن بررسی شده است. از طرف دیگر اختلال دوقطبی بار تحمیلی زیادی بر مراقبان مبتلایان به آن دارد. این بار تحمیلی معمولا با پژوهش​های کمی بررسی شده و کمتر به تجربه زیسته مراقبان پرداخته شده است. از این رو پژوهش حاضر قصد داشت تجربه زیسته مبتلایان به این اختلال را در چهار ریزساختار وجود (بدنمندی، زمان زیسته، فضای زیسته و ارتباط انسانی زیسته) بررسی کرده و با کاوش در تجربه زیسته مراقبان از رابطه​شان با مبتلایان به فهم دقیق​تری از بار تحمیلی بر مراقبان این مبتلایان دست یابد. 
روش​شناسی پژوهش: پژوهش حاضر به نحو کیفی و در چهارچوب تحلیل پدیدارشناختی تفسیری (IPA) انجام گرفت. از مصاحبه​های نیمه​ساختاریافته برای مشارکت​کنندگان ایرانی در سال​های 99 -1398 استفاده شد. با 13 مشارکت​کننده​ای که برچسب تشخیصی اختلال دوقطبی را داشتند، مصاحبه نیمه​ساختاریافته شد و با هشت نفر از مراقبان این مبتلایان مصاحبه نیمه​ساختاریافته دیگری انجام گرفت.
یافته​ها: یافته​های پژوهش شش تم فراسطحی را در تجربه زیسته مبتلایان به اختلال دوقطبی نشان داد: چرخه قدرت، خشم و آزادی در ارتباط بین خود با دیگری، از نابدنمندی تا بیش​بدنمندی، از ناپیدایی بدن تا بدنی زشت و زیبا، رقص نور و تغییر شفافیت، امواج ابدیت و فقدان زمان و استحاله مکرر ارتباط با جهان. از طرف دیگر تم​های فراسطحی تلاش برای دستیابی به برداشتی یکپارچه از مبتلا، چرخه طرد، خشم و آزادی بین مبتلا و مراقب و آسیب‌های روانشناختی و راهبردهای مقابله​ای مراقبان نشان​دهنده تجربه زیسته مراقبان مبتلایان به اختلال دوقطبی بود. 
نتیجه​گیری: نتایج این پژوهش آسیب​شناسی روانی پدیدارشناسانه این اختلال را در مبتلایان و مراقبان کارآمد ارزیابی کرد. تغییر هر چهار ریزساختار وجود در افسردگی و شیدایی مبتلایان، تغییر ساختارهای تجربه​ای آنها را نشان داد. تغییر بارز در ریزساختار ارتباط انسانی زیسته​ی مراقبان به عنوان مبنای تجربه منحصر به فرد آنها از مراقبت شناسایی شد. بر مبنای این یافته​ها خطوط کلی مداخلات روانشناختی نوینی برای مبتلایان به اختلال دوقطبی و مراقبان آنها فراهم آمد. 
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