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(   دفاع از رساله دکتری                                       (  سمينار عمومي     (Colloquium)
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عنوان: طراحی و اعتبارسنجی الگوی مربی‌گری برای مدیران عالی ستاد قوه قضاییه
سخنران:  سجاد قارلقی
چکیده:
هدف: مربی‌گری یکی از روش‌های نوین آموزش و توسعه رهبران سازمان‌ها است که در سال‌های اخیر بیش‌ازپیش موردتوجه قرارگرفته است و منظور از آن، ‌یک  فرایند آموزشی، اخلاقی و اجتماعی دونفره است که در آن مربی ‌به رشد شخصی و شغلی  مدیر و تحقق اهداف شخصی و سازمانی اوکمک می‌کند. بر این اساس  پژوهش حاضر باهدف طراحی و اعتبار سنجی الگوی مربی‌گری برای مدیران عالی قوه قضائیه انجام شد.
روش‌شناسی پژوهش: روش پژوهش حاضر ازلحاظ هدف توسعه‌ای –کاربردی و ازنظر روش گرداوری داده‌ها آمیخته اکتشافی متوالی می‌باشد. در بخش کیفی از روش سنتز پژوهی (فراترکیب) و نیز مصاحبه با خبرگان استفاده شد و در بخش کمی روش توصیفی- پیمایشی مورداستفاده قرار گرفت. برای اولویت‌بندی مؤلفه‌ها و عوامل به دست آمده در بخش کمی نیز از روش فرایند تحلیل شبکه‌ای (ANP) استفاده شد. جامعه آماری بخش فراترکیب را کلیه مقالات و اسناد موضوعی پژوهش در بین سال​های 1995 تا 2021 تشکیل می‌دادند که درنهایت  بر اساس غربالگری​های صورت گرفته تعداد 58 سند به‌عنوان نمونه این بخش انتخاب شد. جامعه آماری بخش مصاحبه و بخش فرایند تحلیل شبکه‌ای (ANP) را کلیه خبرگان، متخصصان و اساتید موضوع پژوهش تشکیل می‌دادند که تعداد 17 نفر از آن‌ها با استفاده از روش نمونه‌گیری هدفمند در دسترس به‌عنوان نمونه انتخاب شدند. جامعه آماری بخش کمی را نیز کلیه مدیران ستادی قوه قضائیه تشکیل می‌دادند که تعداد آن‌ها برابر با 455 نفر بود و با کمک فرمول کوکران تعداد 208 نفر به‌عنوان نمونه انتخاب شدند و گزینش آن‌ها با روش نمونه‌گیری تصادفی ساده انجام شد. همان‌طور که گفته شد برای جمع‌آوری داده‌های بخش کمی از پرسشنامه استفاده شد و داده‌های بخش کیفی با کمک تحلیل اسناد و مصاحبه گرداوری گردید. برای اولویت‌بندی مؤلفه‌های به دست آمده در بخش کیفی نیز از پرسشنامه مقایسه زوجی خبرگان استفاده شد. تحلیل داده‌های کیفی حاصل از مصاحبه و فراترکیب با کمک کدگذاری سه مرحله‌ای اشتراوس و کوربین انجام گرفت. روایی بخش کیفی با کمک چهار معیار اعتبار، قابلیت اطمینان، قابلیت انتقال و تائید پذیری مورد تائید قرار گرفت و پایایی مصاحبه‌ها با کمک ضریب کاپای کوهن موردبررسی و تائید قرار گرفت پایایی اولویت‌بندی انجام‌شده درروش فرایند تحلیل شبکه‌ای با کمک نرخ سازگاری موردبررسی و تائید قرار گرفت.پایایی داده‌های پرسشنامه‌های بخش کمی نیز با کمک ضریب آلفای کرونباخ و نیز ضریب پایایی ترکیبی (CR) موردبررسی قرار گرفت. درنهایت برای بررسی روایی پرسشنامه‌ها از چهار معیار روایی صوری و محتوایی، روایی سازه، روایی همگرا و روایی واگرا استفاده شد.
یافته‌ها: بر اساس یافته‌های مربوط به سؤال اول پژوهش 248 کدباز استخراج شد که در 25 مقوله فرعی و 5 مقوله اصلی دسته‌بندی شدند. بر اساس این یافته‌ها مؤلفه‌های مربی‌گری مدیران شامل شش مؤلفه شایستگی‌های مربی؛ شرایط و ویژگی‌های متربی؛ فرایند؛ کیفیت رابطه و پیامدها و دستاوردهای مربی‌گری بودند. بر اساس یافته‌های مربوط به سؤال دوم 58 کدباز استخراج شد که در 8 مقوله فرعی 3 مقوله اصلی دسته‌بندی شدند. این یافته‌ها نشان داد که عوامل مؤثر بر مربی‌گری شامل شرایط و الزامات سازمانی؛ محیط خارجی و چالش‌ها و موانع مربی‌گری می‌باشند. همچنین با توجه به یافته های به دست آمده مولفه های مربیگری و عوامل موثر بر آن اولویت بندی شد و درنهای تاعتبار مدل  های به دست آمده تایید شد.
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