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(   دفاع از رساله دکتری                                      (  سمينار عمومي     (Colloquium)
(  دفاع از پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد                  (   سمينار تخصصي      (Seminar) 
                                                                                   (  سمينار تخصصي و مشورتي  (Informal Seminar)
عنوان: شناسایی، اعتبارسنجی، الگوسازی و پیاده‌سازی پیشران‌های کلیدی یادگیری فناورانه مبتنی بر پرسشگری معکوس
سخنران:  اسماعیل عبداللهی
چکیده:
هدف: با وجود گسترش کمی آموزش عالی و افزایش شمار دانشجویان کشور، بین وضعیت موجود و مطلوب تدریس کیفی در این نظام آموزشی تفاوت فاحشی وجود دارد و وضعیت کیفیتِ آموزش در واحدهای دانشگاهی چندان مناسب نیست. به منظور ارائه یک راهکار اصلاحی، پژوهش حاضر به دنبال یک ابتکار عمل فناورانه برای تدریس دانشگاهی بود. نوآوری که «یادگیری فناورانه مبتنی بر پرسشگری معکوس» یا FIBTeL نامیده می‌شود.

روش‌شناسی پژوهش: به لحاظ هدف، این پژوهش از نوع کاربردی بوده و از لحاظ چگونگی گردآوری داده‌های مورد نیاز برای پاسخ به پنج سؤال‌ پژوهش و بررسی چهار فرضیه پیشنهادی، در گروه طرح‌های پژوهشی ترکیبی_اکتشافی طبقه‌بندی می‌شود. چندین روش پژوهشی از جمله پدیدارشناسی، مدیریت تعاملی، پیمایش مقطعی پرسش‌نامه پژوهشگرساخته و مقایسه شبه‌آزمایشی طولی بین گروه‌های یادگیری اجرا شده است. در بخش اعتباریابی درونی الگو، از جامعه آماری استادان و دانشجویان دانشگاه‌های غیرپزشکی شهر تهران استفاده شد. در بخش اعتباریابی بیرونی نیز از چهار کلاس از قبل شکل گرفته در دسترس در یکی از دانشگا‌های ملی سطح شهر تهران استفاده شد. به منظور اعتباریابی ابزارهای گردآوری داده‌های پژوهش نیز از اعتبارپذیری تفسیری، روایی محتوایی و آزمون برآورد پایایی آلفای کرونباخ بهره گرفته شد.
یافته‌ها: پس از شناسایی نُه عنوان پیشران کلیدی و ۷۶ عنصر زیرمجموعه آنها از طریق تحلیل محتوای کیفی استقرایی 59 مقاله با اعتبار علمی Q1 و Q2، با استفاده از روش مدیریت تعاملی، الگوی ساختاری تفسیری سه سطحی پیشران‌ها ترسیم گردید. نتایج تحلیل آماری داده‌های مربوط به پیمایش اعتبارسنجی درونی پیشران‌ها و عناصر زیرمجموعه این الگو نشان داد از دیدگاه نمونه آماری استادان (۱۷۴ نفر) و دانشجویان (۴۲۶ نفر)، بین وضعیت موجود و وضعیت مطلوب این پیشران‌ها و عناصر، اختلاف آماری معناداری وجود دارد و عناصر شناسایی‌شده در تدریس حضوری و مجازی در دانشگاه‌ها اثربخش خواهند بود (0.000Sig.=). علاوه بر این، نتایج اعتبارسنجی بیرونی پیشران‌ها در یک طرح شبه‌آزمایشی گروه کنترل نابرابر (پیش‌آزمون و پس‌آزمون) بین چهار گروه یادگیری (146 دانشجو) نیز نشان داد، با سطح اطمینان 99 درصد، میزان یادگیری دانشجویانی که از طریق رویکرد FIBTeL آموزش دیده‌اند، بیشتر و معنادارتر از میزان یادگیری دانشجویان آموزش‌دیده از طریق رویکردهای سنتی‌غیرمعکوس و معکوس‌سازی‌ساده است (0.000Sig.=). در عین حال، با وجود برتری در میانگین نمره‌های یادگیری دانشجویان رویکرد FIBTeL نسبت به رویکرد پرسشگری غیرمعکوس، این برتری از لحاظ آماری معنادار نشد (0.069Sig.=)؛ همچنین، با سطح اطمینان 99 درصد، سطح واکنش دانشجویانی که از طریق رویکرد FIBTeL آموزش دیده‌اند، بهتر از سطح واکنش دانشجویان آموزش‌دیده از طریق رویکردهای سنتی‌غیرمعکوس، معکوس‌سازی‌ساده و پرسشگری‌غیرمعکوس است (0.000Sig.=).

نتیجه‌گیری: نتایج نشان داد زمانی که از رویکردهای یادگیری فعال سازنده‌گرا استفاده می‌شود، معکوس‌سازی منجر به یادگیری خیلی بالاتر در مقایسه با کلاس درس غیرمعکوس نمی‌شود و دستاوردهای یادگیری در هر یک از شرایط معکوس و غیرمعکوس این رویکرد یادگیری، به احتمال زیاد، نتیجه سبک تدریس فعال است و نه ترتیبی که استاد و دانشجو در فرایند یادگیری شرکت کرده‌اند. در عین حال، نتایج بازگوکننده این واقعیت پداگوژیکی است که دستاوردهای یادگیری و نگرش‌های دانشجویان در رویکردهای تدریس فعال همچون FIBTeL، قطعاً معنادارتر و مثبت‌تر از رویکردهای سنتی غیرفعال خواهد بود.
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