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عنوان : طراحی، اجرا و ارزیابی اثربخشی ویدیوی تعاملی آموزشی مبتنی بر تعاملات موثر در یادگیری
سخنران :  حامد حسینی ضرابی

چکیده: هدف اصلی این پژوهش طراحی، اجرا و ارزیابی اثربخشی ویدیوهای تعاملی آموزشی مبتنی بر تعاملات موثر در یادگیری است. به همین منظور روش‌های ایجاد تعامل بر روی ویدیوهای آموزشی و ویژگی‌های تعاملات موثر شناسایی گردید و اثربخشی ویدیوی تعاملی آموزشی در مقایسه با ویدیوی خطی آموزشی مورد ارزیابی و مقایسه قرار گرفت.بدین منظور، از رویکرد آمیخته در تحقیق استفاده شد. در بخش کیفی از روش‌های مطالعه ادبیات پژوهش، مصاحبه نیمه ساختاریافته با رویکرد پدیدارشناسی و الگوسازی ساختاریافته تفسیری استفاده شد. شرکت‌کنندگان متخصصان برنامه‌ریزی درسی، متخصصان یادگیری الکترونیکی، اساتید دانشگاه بودند که تجربیات و ایده‌های مختلفی درباره موضوع تعامل در یادگیری دارند و پژوهش‌هایی که در پایگاه داده وب آف ساینس و اسکوپوس طی سال‌های 2009-2019 درباره موضوع تعامل منتشر گردیده است. روایی با تایید پروتکل مصاحبه نیمه ساختاریافته توسط استاد راهنما و مشاور و پایایی با بازنگری تحلیل یافته‌ها در فواصل زمانی متعدد و رفت و برگشت در تحلیل یافته‌ها با نظر اساتید راهنما و مشاور و نیز مصاحبه‌شوندگان مورد بررسی قرار گرفت. به‌منظور اطمینان از رعایت اصول پایایی از روش‌هایی مانند درگیری طولانی‌مدت پژوهشگر، تجزیه و تحلیل مجدد داده‌ها توسط پژوهشگر و خبرگان استفاده شد و بعد از مصاحبه شماره 19 اشباع نظری حاصل شد. 
در بخش کمی نیز از روش آزمایشی طرح اندازه‌گیری مکرر استفاده گردید که دو موقعیت ویدیوی تعاملی آموزشی و ویدیوی خطی آموزشی به نمونه پژوهش ارایه گردید. جامعه آماری دانشجویان دانشگاه شهید بهشتی بودند که برای کنترل کردن متغیرهای تاثیرگذار بر نتیجه پژوهش؛ با نمونه گیری هدفمند افرادی که دارای ملاک‌های پژوهش بودند به صورت در دسترس انتخاب شدند. 54 نفر از دانشجویان واجد شرایط پس از گذراندن دوره آموزشی در قالب ویدیوی خطی و ویدیوی تعاملی، پرسشنامه‌ رضایت‌سنجی هفت گزینه‌ای را تکمیل و به سوالات چهار گزینه‌ای آزمون دوره پاسخ دادند. 
یافته‌ها: در بخش کیفی 12 روش‌ ایجاد تعامل و 10 ویژگی تعامل در ویدیوهای آموزشی شناسایی گردید. در بخش کمی نیز نتایج به دست آمده نشان داد که ویدیوی تعاملی آموزشی از ویدیوی خطی موثرتر است و میزان رضایت یادگیرندگان و یادآوری مطالب در ویدیوی تعاملی در مقایسه با ویدیوی خطی به طرز معناداری موثرتر است. و این تاثیر بین زنان و مردان تفاوتی ندارد اما افرادی که دارای سبک یادگیری دیداری هستند نسبت به افراد با سبک یادگیری شنیداری و خواندنی - نوشتنی به​طور معنی​داری بیشتر به ویدیو تعاملی علاقه دارند.
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