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                               دانشگاه شهيد بهشتي

        تهران 1983963113

         اوین     تلفن: 29901

فرم اخذ تعهد از دانشجویان دوره کارشناسی ارشد قبل از برگزاری جلسه دفاع

معاون محترم تحصیلات تکمیلی دانشکده/پژوهشکده
با سلام و احترام،
بر اساس تبصره 4 الحاقی ماده 7 آیین نامه دوره کارشناسی ارشد برای دانشجویان ورودی سال 1388 و بعد از آن،     اینجانب                    دانشجوی دوره کارشناسی ارشد رشته                       به شماره دانشجویی                  متعهد می گردم، حداکثر ظرف مدت یک ماه پس از برگزاری جلسه دفاع به طور کامل با دانشگاه تسویه حساب نموده و کلیه مدارک تکمیل شده مربوط به فراغت از تحصیل (پایان نامه، چکیده ها و ...) را به معاونت آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشکده/پژوهشکده تحویل نمایم تا تاریخ فراغت از تحصیل اینجانب همان تاریخ قید شده در صورتجلسه دفاع قید گردد . در غیر اینصورت و در صورتیکه به هر دلیل مدارک مربوطه را با تأخیر به معاونت آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشکده/پژوهشکده تحویل نمایم، تاریخ فراغت از تحصیل اینجانب تاریخ ارسال مدارک فراغت از تحصیل از دانشکده/پژوهشکده به مدیریت تحصیلات تکمیلی دانشگاه خواهد بود و در خصوص اجرای مفاد تبصره های 6و5 الحاقی ماده 7 آیین نامه به شرح زیر هیچگونه اعتراضی نخواهم داشت و کلیه عواقب ناشــی از آن را می پذیرم . 
تبصره 5 الحاقی: در صورتیکه به دلیل تاخیر دانشجو در تحویل پایان نامه اصلاح و تأیید شده، کلیه مدارک مربوط به فراغت از تحصیل ظرف مدت حداکثر دو ماه بعد از تاریخ برگزاری جلسه دفاع، آماده ارسال به مدیریت تحصیلات تکمیلی دانشگاه نباشد، واحد باید موضوع و تصمیم اتخاذ شده خود را به صورت کتبی به مدیریت تحصیلات تکمیلی دانشگاه ارسال نماید . این تصمیم می تواند به یکی از دو صورت زیر باشد :

الف) دانشجو نیاز به دفاع مجدد دارد و در این صورت باید درخواست مجوز دفاع نیز متعاقباً ارسال شود .
ب ) دانشجو نیاز به دفاع مجدد ندارد و مدارک تکمیل شده وی متعاقباً ارسال خواهد شد .
در هر دو صورت تاریخ فراغت از تحصیل، تاریخ ارسال مدارک لازم برای فراغت از تحصیل، از آموزش واحد به مدیریت تحصیلات تکمیلی دانشگاه خواهد بود. وقفه ایجاد شده از زمان دفاع اولیه، با رعایت کلیه ضوابط و در چهارچوب سنوات آیین نامه ای و قابل اعطا از طرف دانشگاه، جزو سنوات تحصیلی دانشجو محاسبه و طبق ضوابط و حسب مورد، دانشجو مکلف به پرداخت شهریه سنوات اضافه خواهد بود .
تبصره 6 الحاقی: نمره پایان نامه در نیمسال مقارن با تاریخ فراغت از تحصیل در کارنامه ثبت و در میانگین کل منظور خواهد شد .
                                                                                             با احترام مجدد
                                                                                              نام و نام خانوادگی دانشجو
                                                                                              تاریخ
                                                                                           امضا












